



地震中失联 17 天的甘宇获救,钱报记者对话救出他的村民倪太高 “一见到我,他就哭了,哭了很久”

本报记者 张蓉

“我是第一到达现场的亲人,看到弟弟的模样无比痛心,现在人已平安归来精神状态良好,身体状况由医院进一步检查中。”9月22日,甘宇的大堂哥甘立权发微博讲述甘宇的现状,并对救人者和网友表达了感谢。

前一天,四川省雅安市石棉县王岗坪乡跃进村猛虎岗的一处山坡上,在地震中坚守水电站而失联的甘宇成功获救。

获救时,28岁的甘宇精神恍惚,裤子和鞋子都烂了,全身布满伤痕。9月5日泸定发生6.8级地震,在关闭泄洪闸后,泸定湾东水电站员工罗永和甘宇一起逃生,但两人在途中失散,罗永在9月8日获救,甘宇却一直失联。直到地震后第17天,他被当地村民倪太高发现。

在微博中,甘立权感叹:“平凡人只做平凡事,相信好人会有好报。”

9月22日,钱江晚报·小时新闻记者采访了救人者倪太高。

A 得知有人失踪十多天 他两度上山,终于找到甘宇

58岁的倪太高在石棉县王岗坪乡跃进村生活了大半辈子,靠几亩田和十多只山羊维持生计,养活五个孩子。

房子依山而建,背后是他打小就熟悉的猛虎岗。9月5日地震来袭,倪太高一家和全村村民都被转移到山下。房子塌了,住不了人,但他仍惦记家里的那十几只羊。9月19日,倪太高独自回家照看羊,临近中午,恰巧看见两位身穿迷彩服的年轻人在门前走过,“一男一女,男的三四十岁,女的看起来只有20多岁,急匆匆的,拖着步子走,感觉很累的样子。”

倪太高搬出两个板凳,让两位年轻人坐下休息,一番攀谈得知他们在忙着找人。“他们说是救援队的,一共10人,有8个还在山上找。有个人从湾东电站出来,十多天了还没找到。”

倪太高曾当过多年村干部,熟悉山里的情况,他猜测:“如果这人还活着,想出来,肯定要翻过猛虎岗。”

听说山里有人,倪太高放心不下,第二天早上6点多,他独自上山找人,边喊边找,走了一上午,但一无所获,“日头升高,又没带吃的,到了中午就下山了。”

9月21日早上6点多,倪太高又一次上山。这一次,他随身带了点食物和水,在山上换了条路线寻找。

资料显示,猛虎岗是一座险恶的高山,荆棘丛生。“它可能有两千米高,地形复杂,山上都是树林、竹子,还有塌方。”在山间,倪太高也有点害怕,上午8点多,当他隐约听到山顶有怪异的声音传来,他一度以为有野物出现。“哦哦哦……叫了几次。”倪太高感觉像山羊的叫声。他朝着声音的方向靠近,爬到山中间,听到一声“救命”,倪太高才兴奋地确信,“那里有个人!”

“左边还是右边?”起初,倪太高分不清声音从哪来,他在山上绕了一圈,才判定对方的位置。

B 得知自己救的是一位逆行英雄 他高兴又感动:“他救了更多的人”

等待支援期间,倪太高搀扶着甘宇离开危险区,“我一步,他一步,走得很慢,11点左右才到安全的地方,他躺下来休息。”

交流中,倪太高感觉甘宇的精神状况很差,“一开始他说自己在这座山上待了30多天,后面说20多天,再后来又说好几天,他自己也搞不清楚。”倪太高听甘宇说,在山里,他每天就喝山沟里的水,摘野果吃,在树丛中过夜。

下午3点左右,两拨救援力量相继抵达,“前后有几十人”。甘宇的堂哥和十余位村民来到山上,他们砍下一些树枝做成简易担架,将甘宇往山下抬,“走了一公里的路,直升机就来了。”

9月21日下午3点多,甘宇在救援力量的护送下,登上直升机向医院转运。据媒体报道,甘宇被转运至四川大学华西医院接受治疗,目前生命体征平稳,意识清醒。

倪太高后来才知道,自己救的人是一位逆行的泄洪英雄。“高兴,又特别感动。”倪太



倪太高回忆说,发现甘宇时,他夹在两片塌方之间的空地上,“左右都是滑坡的痕迹,只有中间有一块相对安全的地方。”

“一见到我,他就哭了,一直哭,哭了很久。”倪太高说,甘宇看起来很虚弱,精神状况不太好,全身是伤,“他穿着一件雨衣,裤子和鞋子都烂了,还湿哒哒的。”

“他走路有点困难,我一个人扛不动。”倪太高给在村里当民兵连长的弟弟倪太平打了电话,喊人来支援,接着他又给妻子打电话,让她送一套衣服上来。



倪太高(左)和甘宇



甘宇获救后在下山途中(据央视)



甘宇被转运至华西医院接受治疗(据央视)